
 

Projekt Edison 
V tomto školním roce již počtvrté probíhal na naší škole projekt Edison. Hlavním smyslem tohoto projektu  je seznamovat studenty s vrstevníky pocházejícími z odlišných kultur, 

a eliminovat tak multikulturní předsudky, které mají v této době stoupající tendenci. 
 
V tomto článku vám představím projekt Edison z očí studenta 

ubytovaného v domově mládeže.  
Od 28.1. do 31.1. 2019 se u nás na škole objevili studenti ze 

zahraničí díky projektu Edison. Stážisté byli ubytováni v 
domově mládeže vedle školy. S některými stážisty jsem se 

seznámil ještě před prezentacemi ve škole. Konkrétně za mnou 
přišel Abbas z Ázerbájdžánu, když jsem v hale hrál kulečník a 
zeptal se, zda-li si se mnou může zahrát, samozřejmě jsem 

odpověděl, že ano, a tak jsme se při té hře různě bavili. 
Domluvili jsme se na druhý den, přivedl s sebou ještě dalšího 

stážistu, tentokrát to byl Giorgi z Gruzie. Oba byli velice 
sympatičtí. Strávil jsem s nimi celý den a na věkovou bariéru to 

byl poměrně dobře strávený čas. Následující den jsme při 
hodině angličtiny měli prezentaci od jmenovaného Abbase. 
Prezentace probíhala tak, že se nám představil a následně 

představil svou zemi, poté se ptal na různé otázky. Dle mého 
dobrá zkušenost, a je to něco, co mi pomohlo zlepšit se v 

komunikaci, co se týče angličtiny. 
- Jan Prosser, 1.F 

 
  

3 POHLEDY 
Pohled psa 
Vyšli jsme si s paničkou na běžnou procházku po městě. Ta velká pálivá koule na obloze svítila jako o život a žádný pošťák nebyl v dohledu, takže to byl celkem pěkný 
den. To se však změnilo. 
Přecházeli jsme s paničkou po jedné z těch bílých pruhových věcí na zemi, když tu najednou jsem ucítil moc voňavou klobásku. Zastavil jsem se, abych jí ochutnal. 
Moje panička tahala za vodítko, ale já jsem nemohl opustit takto výborný pamlsek a pak se to stalo uslyšel jsem ránu a panička se skácela k zemi. 
Pohled rodiče 
Jel jsem běžnou trasu z Plzně do Prahy. Den jako většina léta. Svítilo sluníčko, na obloze se rozplývala blankytně modrá, pokrytá běloučkými mráčky. 
V tu dobu jsem byl, jestli si to dobře pamatuji, na Rokycanské ulici. Pelášil jsem si to tak akorát rychle jak jen mi to zákon dovoluje. V dáli na semaforu vidím zelenou, 
tak jsem se podrbal na noze, načež se podíval na chvíli mimo vozovku. Když jsem se pohlédl zpátky na silnici, viděl jsem ženu a psa, jak stojí na přechodu, i přestože 
mají červenou. Zabrzdil jsem, jak nejrychleji to šlo, ale bohužel to nebylo dost, a ženu jsem srazil. 
Policejní spis 
Dne 28. srpna 2019 došlo ke střetu kamionu značky Scania, poznávací značky 5:P3 0420 a starší ženy na přechodu přes ulici Rokycanská. Řidič stihl kamion téměř 
dobrzdit, a tak žena utrpěla pouze několik mírnějších poranění. 
Hlavní svědek celou situaci popisuje takto:“ Viděl jsem starou paní, jak stojí na přechodu a tahá psa za vodítko.“ Říkala u toho!!!! Puňto červená. Pes však z mého 
pohledu vypadal, že nechce. Ji srazil již zmiňovaný kamion!!“ 
 

Florbal SPŠE Plzeň 

 
Hoši z naší školy se už po několikáté za sebou umístili na úžasných příčkách. Nejdříve museli postoupit přes 
okresní kola, které proběhlo hladce, až na poslední finálový zápas se Sportovním Gymnáziem kde prohrávali 
před koncem zápasu 0:2, ale nakonec bojovnost našich hráčů z plzeňského Fbc ukázalo, jak je důležitá, a zvítězili 
3:2. Poté na ně čekalo krajské kolo, s kterým se porvali ještě lépe, kde ve finále vítězí nad Domažlicemi 9:0. 
Před zastávku na republikovém finále je čekala ještě  kvalifikace. Kde neměli opět žádný problém se soupeři 
z Kladna, a Tábora. Konečně je pak čekalo zasloužené finále, kde úspěšně postoupili ze skupiny, a poté rovnou 
do semifinále, kde je čekala Karviná, se kterou neměli žádný problém. Nakonec naše školní reprezentace končí 
v dobře rozehraném finále a nezvládnutém konci 2:5, a končí tedy jako druhá nejlepší florbalová střední škola 
v republice. Děkujeme klukům za reprezentaci.   

- Filip Nový, 3.K 

 

Abbas, Ázerbajdžán 

Co můžu říct o Plzni? Je to krásné město, tak si ji náš Edison vybral. Byli 

jsme tu 6 týdnů, líbilo se mi ubytování a všichni se k nám chovali hezky, 

učitelé i žáci. Studenti mi přišli velmi vzdělaní a talentovaní, technické 

vybavení je mnohem lepší než u nás, bylo skvělé mít projektory. 

Vlastně se mi líbilo všechno. Po přednáškách a o víkendech jsme měli 

volno a hromadu času na objevování Plzně, byli jsme na bowlingu nebo 

v kině, obzvlášť jsem ocenil zápas v ledním hokeji, protože to bylo 

poprvé, kdy jsem viděl zápas naživo. Bylo to úžasné a vzrušující. 

Rozdíl mezi Ázerbajdžánem a Čechami je ten, že lidé u nás jsou 

mnohem přátelštější a milejší, i když lidé kolem nás byli také milí, takže 

zas takový rozdíl jsem neviděl. Díky za všechno, byly to nejlepší dny 

mého života. 

Všechna čísla časopisu Propadlýk najdete na webových stránkách  http://propadlyk.wz.cz/ 



JA Studentská firma 
Dne 4. dubna 2019 6:55 čekala naše dvě firmy cesta vlakem do našeho hlavního města, 
abychom navštívili veletrh studentských firem a také abychom odprezentovali své 
projekty.  
Cesta vlakem utekla rychle, a tak jsme se vydali na metro a dojeli do obchodního centra 
Harfa, kde se veletrh konal. V Harfě nás přivítala milá slečna, která nám ukázala, kde se 
nachází naše stánky. Začali jsme si stánek zdobit a připravovat se na hodnocení porotců 
a také na prodej našich produktů. Když odbila 10. hodina, věděli jsme, že je před námi 
dlouhý den, ve kterém budeme muset zabodovat u porotců, ať už u stánku a nebo na 
pódiu.  
Den byl náročný pro všechny, kteří se veletrhu zúčastnili. Odpoledne se nedělo nic 
zajímavého, bylo to spíše o tom, že jsme si obcházeli konkurenci, mluvili s porotci a 
prodávali naše produkty. Když se blížil konec akce, čekalo nás slavnostní vyhlášení. Ani 

jedna z našich firem nečekala, že bychom se mohli nějak umístit, ale nezbývalo nic jiného, než doufat. Bylo vyhlášeno pár kategorií, a pak přišlo 
vyhlašování kategorie STEM Projekt, kde se na prvním místě umístila naše firma Mon(k)eys. A kategorie, která následovala, se jmenovala JA 
Alumni Team Spirit Award, kde se na prvním místě umístila naše druhá firma  K-style. Bylo moc hezké vidět, kolik firem mohlo být na našem 
místě, ale byli jsme to my, kteří jsme vyhráli. A to, jak na nás byla paní učitelka Bystřická pyšná, na to jen tak nezapomenu.  
Po vyhlášení nezbývalo už nic jiného, než sbalit stánek, předat ho, a pak nás čekala pouze cesta domů. Všichni jsme byli rádi, že byl konec, jelikož to bylo opravdu náročné, ale zároveň 
jsme byli šťastní, že jsme se něčeho takového mohli zúčastnit.                                                                                                                                                                                   - Veronika Hauerová 3.K  

ř ě 

-  

 Jak začínal projekt ODV – rozhovor s Mgr. Pavlou Procházkovou, zástupkyní ředitelky školy 
1) Jak vznikl nápad uspořádat ODV? 
 Nápad vznikl první rok, kdy nastoupila paní ředitelka do své nynější funkce a chtěla změnit chod školy. Chtěla dosáhnout toho, že studenti mohou získat u těchto firem praxi a zjistit, jak to v 
těchto firmách funguje.  
2) Jak jste začínali? Kolik firem navštívilo 1. ODV? 
 Tento nápad byl velice dobrodružný. Paní ředitelka mi řekla v půlce prázdnin, že by chtěla něco takového uspořádat, a tak jsem na tom začala pracovat. Bylo to velice narychlo, jelikož datum 
konání bylo 26. 9. 2013. Sepsala jsem seznam praxí studentů jak ze střední, tak i z vysoké školy, a hledala firmy, které se zaměřují na tyto obory. V této době byla krize o zaměstnání a firmy studenty 
nechtěly, nebo lépe řečeno nepotřebovaly. Na našem prvním ODV se prezentovalo 15 firem. Firmy, které se účastnili, vlastně ani nevěděli, co je čeká, jaké to bude. 
3) V momentální době se firmy hlásí na ODV samy? 
 Dnes už firmy volají samy bez oslovení, jelikož zaslechly, že je to tu dobré, ale bohužel už nemáme takovou kapacitu na další firmy. Přihlašování firem na letošní ODV začalo mezi 14.-15. 
červnem a první týden po zahájení jsme ho museli uzavřít, jelikož jsme měli plno. Firmy se k nám hlásí, protože se jim to u nás vyplatí, u nás na škole je ta cílová skupina, která později nastoupí k nim 
do práce, a ta skupina, kterou potřebují. Letos ODV navštívilo 62 firem. 
4) Jak studenti reagují na ODV? 
 Na začátku studenti nedostávali karty na razítka jako vy, ale chtěli jsme to trochu zpestřit, tak přišel nápad s razítky. Letošní známkování ODV 
dopadlo výborně, celkový průměr byl 1,73. Z celkového hodnocení vyplývá, že žáci akci vnímají pozitivně a dobře chápou její přínos při hledání budoucího 
zaměstnání či nasměrování v budoucím studiu.   
5) Jaká byla úspěšnost firem?   
 Na 1. místě se umístil Panasonic 
 2. místo obsadil Microsoft 
 a na 3. místě se usadila ,,NASA" 
Studenti VOŠ však pro středoškoláky připravili její expozici jako nácvik marketingové kampaně. Společnost NASA se totiž objevila v hodnocení předchozího 
ročníku jako partner ODV žádaný žáky SPŠE.                                                                                                                                                                                                                                             - - Veronika Hauerová 3.K 

 
How do you like  our school compared to your primary school?  

I´m much happier at this school than at my primary school. The people here are much friendlier and less toxic. It´s also much bigger than my primary school. The equipment is better, there´s a lot 
more classes and vending machines.                                                                                                                                                                                                                                                                                  - O.Š.  

The view from her eis much better. I can see a park with a lot of trees. And when it ´s sunny, the whole park shines green above the sky. Compared to my primary school it´s much cooler than 
looking at garbage filled containers.                                                                                                                                                                                                                                                                                   - M.B. 

My first school was way smaller than this one, also way easier obviously. I like my class as it is, my class at elementary school was very mean. Teachers here are all right, I guess at least some of 
them. I like it here in Pilsen, I have more friends that I like here than at home. I would say I´m happy I have chosen Pisen and this school.                                                                                                - J.M 

 Nechtěli byste, aby o vás také někdo takhle psal? 
The person I admire 
I am so glad I have had the pleasure of being a student of Mr. Ivo Frank, the teacher of Mathematics  at our school. How come? 
Mr. Frank is not a typical mathematician as for his appearance. He is never dirty of chalk. He always wears an elegant suit which fits to his muscular body. He is so handsome… He has short 
brown hair, beautiful eyes and he is slim. He does many sports and he keeps fit. I think he is liked by girls in general. 
It isn´t only his look which is great, it is also his character which makes him so popular for me and other classmates. He is original, well-organized and always prepared for our lessons. He is 
fair and trustworthy. 
I like him especially for his original lessons. Boredom doesn´t exist when Mr. Frank is teaching. I think I will never be lost in Mathematics, all thanks to him. He is a great teacher but also a 

great person 
 


